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扬州市梅岭中学2017--2018学年第二学期期中质量检测
初一年级 数学学科
                  （120分钟）
一、选择题（每题3分，共24分）
1.计算
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的结[image: image2.png]22 2R (ZXXK.COM)




果是
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2.二元一次方程
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的非负整数解有   (    )  
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  A．1个           B．2个          C．6个    [image: image8.png]22 2R (ZXXK.COM)




      D．无数个
3.如图，工人师傅做了一个长方形窗框ABCD，E、 F、G、H分别是四条边上的中点，为了使它稳固，需要在窗框上钉一根木条，这根木条不应钉在（ ）
 A． A、C两点之间              B．  E、 G两点之间
 C． B、 F两点之间              D．  G、H两点之间
4.方程
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5.若将代数式中的任意两个字母互相替换，代数式不变，则称这个代数式为完全对称式.如在代数式
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中，把
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，则代数式
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就是完全对称式.下列三个代数式：①
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，其中为完全对称式的是（     ）
  A. ①②            B. ②③            C. ①③              D. ①②③

6.若二元一次方程组
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的解满足二元一次方程
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，则
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      ）
 A．10          B．8            C．2            D．-8
7.甲、乙两人练习跑步，如果乙先跑10米，则甲跑5秒就可追上乙；如果乙先跑2秒，则甲跑4秒就可追上乙，[image: image33.png]22 2R (ZXXK.COM)




若设甲的速度为
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米/秒，乙的速度为
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米/秒，则下列方程组中正确的是                                  （    ）
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8.现有一张边长为
[image: image41.wmf]a

的大正方形[image: image42.png]22 2R (ZXXK.COM)




卡片和三张边长为
[image: image43.wmf]b

的小正方形卡片(
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)如图1，取出两张小正方形卡片放入“大正方形卡片”内拼成的图案如图2，再重新用三张小正方形卡片放入“大正方形卡片”内拼成的图案如图3.已知图3中的阴影部分的面积比图2中的阴影部分的面积大2ab−15，则小正方形卡片的面积是（    ）

 A．10          B．8            C．2            D．5
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二、填空题（每题3分，共30分）
9.某细胞的直径约为0.0000102米，用科学记数法表示为　　　　　　米．

10.计算
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13.如图,将一块含有30°角的直角三角板的两个顶点叠放在矩形的两条对边上,如果∠1=27°,则∠2=           ．
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[来源:Zxxk.Com]
第13题                                  第15题 
14.设A＝(x－3)(x－7)，B＝(x－2)(x一8)，则A[image: image51.png]22 2R (ZXXK.COM)




、B[image: image52.png]22 2R (ZXXK.COM)




的大小关系为       ． 
15.如图，面积为3cm2的△ABC纸片沿BC方向平移至△DEF的位置，平移的距离是BC长的2倍，则△ABC纸片扫过的面积为       ．

16.如果
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17.如果方程组
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的解中的[image: image55.wmf]x
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的值是        ．
18.对于正整数
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定
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    ．
三、解答题（共96分）
19．（8分）计算  (1) 
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20.（8分）因式分解  (1)   
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21．（8分）解方程组   （1） 
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22．（8分）先化简，再求值：
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，其中
[image: image84.wmf]a

是最小的正整数.
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23．（8分）如图，EG⊥BC与点G，∠BFG=∠DAC，AD平分∠BAC，试判断AD与BC的位置关系，并说明理由.
24．（8分）小明和小文同解一个二元一次方程组
[image: image85.wmf]î

í

ì

=

+

-

=

-

,

2

,

2

3

by

ax

y

cx

小明正确解得
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，解得
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已知小文除抄错[image: image90.png]


外没有发生其他错误，求[image: image91.png]a+b+c



的值.
2[image: image92.png]22 2R (ZXXK.COM)




5．（12分）拼图游戏：一天，小嘉在玩纸片拼图游戏时，发现利用图①中的三种材料各若干，可以拼出一些长方形来解释某些等式．比如图②可以解释为：
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(1) 则图③可以解释为等式：                  ．

(2) 在虚线框中用图①中的基本图形若干块(每种至少用一次)拼成一个长方形，使拼出的长方形面积为
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，并通过拼图对多项式
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(3) 如图④,大正方形的边长为
[image: image97.wmf]m

，小正方形的边长为
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.若用
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表示四个长方形的两边长(
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其中正确的关系式的个数有(    )

 A．1个        B.2个       C．3个       D.4个  
26.（12分）先阅读下面的内容，再解决问题:
例题：若[image: image108.png]m? + 2mn + 2n°—6n+9=0



，求m和n的值．
∵[image: image109.png]m? + 2mn + 2n°—6n+9=0



∴[image: image110.png]m?+2mn +n® +n*-6n+9=0




∴[image: image111.png](m+n)?+m-3)2%=0



  ∴m+n=0，n-3=0  ∴m=-3，n=3
根据你的观察，探究下面的问题：

（1）若[image: image112.png]X2 +4x+4+y* -8y +16=0



，求
[image: image113.wmf]x

y

的值.
（2）试说明不论
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取什么有理数时，多项式
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的值总是正数.
（3）已知
[image: image116.wmf]c

b
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，

是△ABC的三边长，满足[image: image117.png]@’ + b?>=10a+ 8h - 41



，且c比[image: image118.png]22 2R (ZXXK.COM)





[image: image119.wmf]a

、
[image: image120.wmf]b

都大，求c的取值范围.
27.（12分）某校七年级400名学生参加春游活动，已知用3辆小客车和1辆大客车每次可运送学生105人，用1辆小客车和2辆大客车每次可运送学生110人.
(1)每辆小客车和每辆大客车各能坐多少名学生?
(2)若计[image: image121.png]22 2R (ZXXK.COM)




划租小客车m辆，大客车n辆，一次送完，且恰好每辆车都坐满：
①请你设计出所有的租车方案；
②若小客车每辆租金150元，大客车每辆租金250元，请选出最省线的租车方案，并求出最少租金.
28.（12分）“一带一路”让中国和世界更紧密,“中欧铁路”为了安全起见在某段铁路两旁安置了两座可旋转探照灯.如图1所示,灯A射线从AM开始顺时针旋转至AN便立即回转,灯B射线从BP开始顺时针旋转至BQ便立即回转,两灯不停交叉照射巡视.若灯A转动的速度是每秒2度,灯B转动的速度是每秒1度.假定主道路是平行的,即PQ∥MN，且∠BAM:∠BAN=2:1.
(1)填空：∠BAN=       °；

(2)若灯B射线先转动30秒，灯A射线才开始转动，在灯B射线到达BQ之前，A灯转动几秒，两灯的光束互相平行?

(3)如图2,若两灯同时转动,在灯A射线到达AN之前.若射出的光束交于点C,过C作∠ACD交PQ于点D,且∠ACD=120°，则在转动过程中，请探究∠BAC与∠BCD的数量关系是否发生变化?若不变，请求出其数量关系；若改变，请说明理由.
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